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Z MĚSTYSE A OKOLÍ  •  ŠKOLA A ŠKOLKA  •  SPOLEČENSKÝ ŽIVOT

Veselé Vánoce 

a šťastný nový rok 2026



Aktuálně 

ź K 1. 1. 2026 dojde ke 

sloučení ZŠ A MŠ

ź V areálu kláštera 

proběhla oslava 

Adventu

ź Obnova malé vodní 

nádrže „Čůránek” 

pokračuje zděním

ź Sokolovna má nová 

okna

ź Mikroregion se 

rozroste o tři nové 

obce

ź Obvodní lékař bude 

ordinovat každý 

pracovní den

ź Na čerpací stanici 

otevřen bezobslužný 

obchod s provozem 

24/7

ź Předána 

dokumentace 

projektu konverze 

pivovaru

SLOVO  STAROSTY 

Vážení sousedé, milí čtenáři,

na sklonku roku se opět setkáváme u Tejnického zpravodaje, 

abychom společně nahlédli do dění v našem městysi.

Je připravená ordinace rehabilitace ve zdravotním středisku.  Věřím, 

že tato služba přinese úlevu všem, kteří dosud museli za 

rehabilitacemi dojíždět a bude službou ke kvalitnějšímu zázemí pro 

naše seniory, sportovce i všechny, kteří potřebují odbornou 

fyzioterapeutickou podporu. 

Intenzivně pokračují také práce na rekonstrukci malé vodní nádrže 

„Čůránek”.  Nádrž byla dlouhodobě ve stavu, který si vyžadoval 

opravu, a jsem rád, že se nám podařilo projekt posunout z plánů do 

realizace. 

Ve středu 10. 12. otevřela samoobslužná prodejna COOP v 

prostorách čerpací stanice Orlen. Pro obyvatele i návštěvníky to 

znamená rozšíření služeb – a také vítanou možnost nakoupit 

základní potraviny a drogerii v časech, kdy jsou tradiční prodejny 

zavřené. 

K 1. prosinci 2025 vstoupila v účinnost novela zákona o 

pyrotechnice. Právní úprava jasně stanovuje, co obec může 

regulovat a co už regulovat nesmí vyhláškou  Věřím, že i bez  .

vyhlášky se můžeme chovat ohleduplně ke svému okolí. Pokud to 

nepůjde, připraví městys vyhlášku vlastní.

  

Dovolte mi popřát vám všem klidné a radostné 

Vánoce, pevné zdraví a do nového roku 2026 hodně 

energie, optimismu a vzájemného porozumění. 
                                    

                                Jiří Čížek - starosta

Jiří Čížek  , Milan Zápotocký

Zdeněk Dražan , Jiřina Kučerová

Věra Pecinková , Alena Kodedová

Danuše Ohemová a Renata Filipová

Ve IV. čtvrtletí 2025

své životní jubileum slaví

Městys Panenský Týnec přeje 

k životnímu výročí hodně zdraví 

a spokojenosti do dalších let života.
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Adventní jarmark 30. 11.  



K 1. prosinci 2025 vstoupila v účinnost novela zákona o pyrotechnice,
která mění způsob, jakým mohou obce regulovat používání zábavní pyrotechniky. Nejde o žádnou 
rychlou nebo nečekanou změnu.

Návrh na zpřísnění pravidel vznikl už během předchozí vlády a dlouhodobě se řešil na 
ministerstvech, mezi občany, organizacemi, odborníky i mezi starosty. Změna prošla s podporou 
části opozice, jde tedy o výsledek širší nejen politické, ale i společenské shody.

Důvody pro úpravy jsou jednoduché: rostoucí počet úrazů, popálenin, požárů, poškození majetku 
i ohrožení zvířat – domácích, hospodářských i volně žijících. V posledních letech zaznamenala 
ministerstva velký problém s prodejem nebezpečné pyrotechniky na tržištích, ve stáncích a přes 
anonymní e-shopy. Obce opakovaně upozorňovaly na to, že bez změny zákona se nedají rizika v 
praxi rozumně omezit. Novela je tedy reakcí na reálné problémy, nikoli snahou komukoli 
komplikovat život.

Nová právní úprava jasně stanovuje, co obec může regulovat a co už regulovat nesmí. Kategorie 
F1 – tedy prskavky, malé stolní fontány, práskací kuličky a podobné drobné efekty – zůstávají 
volně použitelné a obce je nesmí zahrnout do zákazu.

Naopak kategorie F2 a F3, které zahrnují petardy, rakety, větší fontány a baterie ohňostrojů, 
mohou obce omezit nebo zakázat úplně.

Kategorie F4 nebo divadelní 
pyrotechnika T2 nejsou určeny 
pro běžné občany, protože je 
mohou používat jen odborně 
způsobilé osoby, a obec je proto 
rovněž neřeší.

Současně zákon nově zakazuje 
používání hlučné a nebezpečné 
pyrotechniky v okolí nemocnic, 
domovů pro seniory, útulků, 
záchranných stanic, 
zoologických zahrad a chovů 
zvířat. Jde o místa, kde může 
úlek, hluk nebo světelné efekty 
způsobit závažné následky.
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Z úřadu a zastupitelstva

V pondělí 8. prosince 2025 se uskutečnilo další řádné zasedání Zastupitelstva městyse Panenský 

Týnec. Zastupitelé schválili výsledek poptávkového řízení na pořízení svozového vozidla. Starosta 

byl pověřen podpisem kupní smlouvy s dodavatelem AMBY s.r.o. Dále byly projednány a 

schváleny body týkající se hospodaření. Zastupitelé podpořili žádost Základní a Mateřské školy o 

dotaci na provoz v roce 2026 ve výši 7,1 milionu Kč. Rovněž schválili rozpočtové opatření č. 

9/2025 a následně i rozpočet městyse na rok 2026, který počítá s příjmy 24,38 mil. Kč a výdaji 

22,501 mil. Kč. Rozpočet je sestaven přebytkově, s kladným saldem 1,146 mil. Kč. Jedním z 

projednaných materiálů byla také nová směrnice o provozování kamerového systému, kterou 

zastupitelstvo také schválilo. Na závěr byla odsouhlasena kupní smlouva č. USL/115/2025 o 

nákupu pozemků od Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových. Starosta seznámil 

přítomné o investičních projektech městyse v roce 2025 a 2026. 

text  z www.SMS.cz, foto h�ps://ohnostroje.pozemkov.cz/ 

text  J.Č. 
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Brzy k nám dorazí tento krasavec - traktor Kioti 
s čelním nakladačem a nosičem kontejneru. 
Zakázka je realizována v rámci projektu 
Pořízení svozového vozidla financovaného z 
prostředků Ústeckého kraje prostřednictvím 
Programu pro podporu odpadového 
hospodářství obcí v Ústeckém kraji.
Rekonstruovaná ordinace je připravena díky 
Programu obnovy venkova Ústeckého kraje a 
čeká na nové pacienty. 
10. prosince nám byla předána dokumentace 
pro stavební povolení akce Konverze objektu 
bývalého pivovaru na bytový dům. Podpořil ji 
Ústecký kraj a Ministerstvo pro místní rozvoj 

Úkoly z listopadového kontroního dne: 
Nátokový objekt bude proveden z lomového 
kamene pod kterým budou uloženy bet. 
žlabovnice do jílového těsnění. Úroveň 
výškového napojení bude upravena dle 
skutečných výškových poměrů a umístění 
prameniště objektu bude posunuto o cca 2m, 
s ohledem ke skutečnému umístění stávajícího 
přítokového potrubí. Přívod nátoku bude 
pomocí potrubí PVC SN 8. Ukončení nátoku do 
nádrže z kamene bude do úrovně kamenné 
zídky.          
Regulace toku pod výústním objektem nádrže 
bude provedena z kamene do lože z písku, 
spáry budou vysypány drtí. Část regulace, 
která se dotýká betonového plotu bude 
provedena uložením kamene do betonové 
směsi. Délka regulace bude 1m nad a 1m pod 
betonové opevnění výústního objektu.

text a foto  J.Č. 
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Od října jsme v naší knihovně otevřeli novou 

pravidelnou aktivitu „Kreativní a hravý čtvrtek“, 

která se koná jednou za 14 dní. Setkání jsou 

určena dětem i dospělým a těší se stabilní účasti 

přibližně 12–15 tvořivých nadšenců. Společně si 

zkoušíme různé techniky, jako je plstění, drátování 

nebo korálkování. 

Kromě toho knihovnu také pravidelně navštěvují 

žáci místní základní a mateřské školy. Pro děti to 

bývá příjemné zpestření, když se mohou nejen učit 

o knihách, ale také se zapojit do různých aktivit a 

půjčit si nové zajímavé knížky.

V listopadu proběhlo další trénování paměti, 

kterého se zúčastnilo 7 návštěvníků. Workshop byl 

zaměřen na procvičování mozku zábavnou 

formou, která přispívá nejen k lepší kondici paměti, 

ale i k příjemnému společenskému setkání.

A nakonec jsme se letos podíleli na Vánočním 

jarmarku, kde jsme připravili tvořivou dílničku, kde 

si děti i dospělí mohli vytvořit malé vánoční 

dekorace.

text a foto  K. S.



literární soutěž: SVOBODA NEBYLA ZADARMO
literární druh: próza
kategorie:  IV. (dospělí)

CORDATUS BOHEMUS NA SAMOTĚ U LESA
Autor: Mgr. Stanislav Kučera 

Prolog: Co nabízí česká kotlina

 Tu přírodní scenérii nevymyslíš. Hluboký žleb, který se táhne údolím Žerotína a rozděluje ho na dva příkré ostrohy 
(první nad torzem hradu a osadou Budlín, druhý nad Žerotínskými chaloupkami), zatvrzele protíná lokalitu Na Rovinkách a 
U Zabitejch, aby se elegantně protáhl osadou Hvížďalka a orámoval Divický a Vinařický potok. Posléze rozvine svoji krásu 
Na Podlesí kdesi u Kozojed. Pro moje vzpomínání nesmírně důležitý přírodní úkaz. 

Rodili se zde stateční, co umírali stojíc. Osobnosti! Plichta ze Žerotína, jenž padl roku 1322 v bitvě u Mühldorfu 
jako věrný man krále cizince a diplomata Jana Lucemburského. Tělo jeho bylo na březích řeky Inn vyzdviženo a na jeho 
panství do hrobky uloženo. Stateční sedláci, co pod doškovými střechami v údolí bojovali proti habsburské vrchnosti, jak 
zmiňuje Václav Beneš Třebízský. Hrdinové z Týnce a okolí, co své životy na řece Piavě za Velké války položili. V 
nejhlubším místě této prolákliny měl svoji hájovnu doktor Maixner, jenž byl osobním lékařem T. G. Masaryka a po jeho 
abdikaci za ním do Lán dojížděl. S jeho synem Janem Masarykem zvěř lovil a v místním hostinci U Šmídlů úžasné 
pochoutky, jimž jídelníčku vévodil „guláš hraběte Fürstenberka“, ze srnčího masa připravoval. 

Dále myslím na odbojáře od kostela sv. Blažeje u Úherec, kteří padli na schodech smrti v žulovém lomu v 
Mauthausenu, na Hříškovské, co tuhý boj o muniční skladiště v roce 1945 podstoupili. Padl mezi nimi i František Kloz, 
skvělý fotbalový centrforvard nároďáku i Poldi Kladno. Kladno vždycky házelo! To je kraj, který mě zasáhl a formoval.

Mysteriózní atmosféra
 
kamsi vleče. Drží mě pevně. Tiskne můj malíček k ostatním prstům.... 

Kulturní komise RM Loun a Spolek rodáků a přátel města Loun 
a okolí vyhlásila literární soutěž "Svoboda nebyla zadarmo".

Cílem je, v duchu zásad kulturní komise i spolku, připomenout 
80. výročí od osvobození Československa, a tak zároveň vzdát 
poctu všem, kteří se na tom jakýmkoli způsobem podíleli.
Třetí místo v kategorii dospělých obsadil Mgr. Stanislav Kučera. 
Gratulujeme a přejeme hodně radosti při další tvorbě.

Oceněný by rád poděkoval panu Mgr. Jiřímu Kučerovi 
za podporu a spolupráci.

ÚSPĚCH V LITERÁRNÍ SOUTĚŽI 

celý text naleznete na webových stránkách městyse
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 texty a foto: ZŠ

Účast našich žáků nejen ve sportovních 
soutěžích 

Již čtvrtým rokem se účastníme turnajů 
ve futsalu a florbalu ve Slaném a začínáme být 
vyrovnanějším soupeřem větších škol. 
Ve florbale se nám povedlo postoupit mezi čtyři 
nejlepší a získat tak nejlepší výsledek 
na slánské tisícovce, což je celoroční soutěž 
základních škol  v různých sportech. 
Postupným tréninkem a šikovnosti našich 
kluků se již cítíme lépe ve hře a těšíme se 
v listopadu na basketbal.
Díky novému zájmovému kroužku miniházené 
jsme se zapojili do lounské školní ligy a naše 
družstva si nevedla vůbec špatně. 

I nově vzniklý kroužek šachu vyslal 2 družstva 
do okresního kola v Žatci. Všichni statečně 
bojovali a družstvo 1.stupně navíc vybojovalo 
skvělé 3.místo.

Krabice od bot
I v letošním roce jsme se zapojili do této 
charitativní akce. A přidalo se k nám opravdu 
mnoho z vás. Společně jsme nashromáždili 90 
krabic od bot, které jsme následně rozvezli do 
čtyř sběrných míst – Litoměřic, Mostu, Loun a 
Chomutova.
Na všech sběrných místech byli lidé za vaši 
štědrost upřímně vděční a dojatí. Věříme, že 
dárky dorazí k těm, kteří je opravdu potřebují, 
a přinesou jim radost i pocit, že na ně někdo 
myslí.

Mikuláš ve škole 2025
Celý den se všechny děti těšily na Mikuláše 
a ten se svojí bandou čertů a andělů dorazil a 
nezklamal. Jako každý rok obešli naše 
nejmenší a navštívili školku v Panenském 
Týnci i ve Vrbně. 

další informace naleznete na:
www.zspanenskytynec.cz
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text a foto MŠ

Podzimní období u nás ve školce bylo plné zážitků, objevování a příjemných 
setkání. Děti prožily týdny nabité tvořením, poznáváním přírody i kulturou a 
užívaly si chvíle, které jim přinesly nové zkušenosti i radost z každodenních 
objevů. 

Hned na začátku podzimu si děti vyzkoušely práci s keramickou hlínou a ve škole 
si vytvořily krásné výrobky, na které byly právem pyšné. Velkým dobrodružstvím 

byl také celodenní výlet do lesa v Žerotíně – 
děti pozorovaly podzimní přírodu, poznávaly 
jednotlivé stromy a listy, hledaly lesní poklady 
a objevovaly proměny, které s sebou přináší 
toto roční období.  

Velkou radost dětem přinesly také návštěvy 
knihoven. Druhá třída zavítala do knihovny v 
Lounech a první třída se vydala do knihovny v 

Panenském Týnci. Děti si prohlédly knížky, seznámily se s prostředím knihoven a 
zaposlouchaly se do poutavých příběhů.  
V průběhu podzimu u nás proběhla 
logopedická depistáž a vyšetření 
zraku firmou PrimaVizus. Velkým 
kulturním zážitkem bylo také 
loutkové divadlo ve škole, kde děti 
zhlédly veselou pohádku „O 

Koblížkovi“ 
K podzimním 
tradicím 
neodmyslitelně 
patřil 
Halloween. Děti 
dorazily v krásných kostýmech, společně s rodiči tvořily, plnily 
úkoly a užily si veselé odpoledne plné fantazie. Moc děkujeme 
všem rodičům, kteří se k nám 
připojili a vytvořili s dětmi příjemnou 
a radostnou atmosféru.  

Poděkování patří i paní Kuchaříkové 
za krásné vánoční focení, které 
dětem i rodičům připravilo milou 
vzpomínku. 

V adventním období jsme společně rozsvítili vánoční 
strom a na adventních trzích si rodiče mohli zakoupit 
výrobky dětí, které připravovaly s  velkým nadšením. 
Prosinec přinesl také tradiční návštěvu čertů, Mikuláše 
a andělů. 

Již nyní se těšíme na vánoční setkání, které se 
uskuteční 16. 12. v MŠ, kdy děti předvedou své 
vystoupení a společně si vychutnáme atmosféru 
blížících se svátků.  
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literární soutěž: SVOBODA NEBYLA ZADARMO
literární druh: próza
kategorie:  IV. (dospělí)

CORDATUS BOHEMUS NA SAMOTĚ U LESA
Autor: Mgr. Stanislav Kučera (18. 1. 1952, tel.: 603 938 901)

Prolog: Co nabízí česká kotlina

 Tu přírodní scenérii nevymyslíš. Hluboký žleb, který se táhne údolím Žerotína a rozděluje ho na dva příkré ostrohy (první nad 
torzem hradu a osadou Budlín, druhý nad Žerotínskými chaloupkami), zatvrzele protíná lokalitu Na Rovinkách a U Zabitejch, aby se 
elegantně protáhl osadou Hvížďalka a orámoval Divický a Vinařický potok. Posléze rozvine svoji krásu Na Podlesí kdesi u Kozojed. 
Pro moje vzpomínání nesmírně důležitý přírodní úkaz. 

Rodili se zde stateční, co umírali stojíc. Osobnosti! Plichta ze Žerotína, jenž padl roku 1322 v bitvě u Mühldorfu jako věrný 
man krále cizince a diplomata Jana Lucemburského. Tělo jeho bylo na březích řeky Inn vyzdviženo a na jeho panství do hrobky 
uloženo. Stateční sedláci, co pod doškovými střechami v údolí bojovali proti habsburské vrchnosti, jak zmiňuje Václav Beneš 
Třebízský. Hrdinové z Týnce a okolí, co své životy na řece Piavě za Velké války položili. V nejhlubším místě této prolákliny měl svoji 
hájovnu doktor Maixner, jenž byl osobním lékařem T. G. Masaryka a po jeho abdikaci za ním do Lán dojížděl. S jeho synem Janem 
Masarykem zvěř lovil a v místním hostinci U Šmídlů úžasné pochoutky, jimž jídelníčku vévodil „guláš hraběte Fürstenberka“, ze 
srnčího masa připravoval. 

Dále myslím na odbojáře od kostela sv. Blažeje u Úherec, kteří padli na schodech smrti v žulovém lomu v Mauthausenu, na 
Hříškovské, co tuhý boj o muniční skladiště v roce 1945 podstoupili. Padl mezi nimi i František Kloz, skvělý fotbalový centrforvard 
nároďáku i Poldi Kladno. Kladno vždycky házelo! To je kraj, který mě zasáhl a formoval.

Mysteriózní atmosféra
 

Zase se někam propadám! V poslední době se mi to stává často. Je to sen? Stále si tu otázku pokládám a rozřešení se mi 
nedostává. Jde o to, že jsem v kontaktu s andělem. Tím nemyslím krásnou dívku ani člověka filantropa, který by mě královsky 
obdaroval. Jde o skutečného cheruba. Kamsi se mnou turbulentně spěchá. Už několik nocí si namlouvám, že je to dlouhodobý a 
neblahý vliv pedagogické činnosti na moje ego. Chlapče víš, kolik soudružek učitelek vidělo čerty a neměly odučeno ani polovinu let, 
která by tě měla tížit jako mlýnský kámen. A ty, každý den anděl, co se nad ránem vytratí. Je mlčenlivý jako hrob a krásný jako 
Marilyn Monroe. John Jack F. Kennedy byl taky fešák. Tupci z vojenských loby nám ho zabili. Ti, co vyučují etiku, prominou. Oni 
patřili k sobě. Spí svůj věčný sen na protekčních hřbitovech USA. 

Anděl s hlavou americké divy mě opět kamsi vleče. Drží mě pevně. Tiskne můj malíček k ostatním prstům. Má jemnou ruku 
bez mozolů. Ta ruka je pevná a jistá. Takové ruce mají hráči pokeru a gynekologové. To jsem se dočetl a mám to i z doslechu. Zdá se, 
že letíme do věčného ticha. Ti pod Olympem a Mytikasem mají řeku Léthé, tam je Hádes, Cháron a Kerberos. My máme jiné konečné 
stanice. Moira Klóthó a Nemesis neuchránily Řekům nit života. Zeus byl někdy zlomyslný. Kdo chrání moji duši? V tom se cherub 
ozval. „Neboj se Stanley – do nebe ještě ne. To si zatím nezasloužíš. Vzpomeň si, jak jsi vyzval život do bitev. To se stal Vašek, co 
nehrál tenis a nelyžoval, prezidentem. Pozval sis Karla Čapka, Otu Pavla a Ivana Blatného. Sčítali jste náplasti na zraněné duši. 
Nedopočítali jste se. Šokovala vás severní zeď Ďáblického hřbitova, kde leží nejstatečnější ze statečných od Milady Horákové až po 
nevinná týdenní robátka. My andělé jsme ale trpěliví. Máme fůru času. Nesplnil jsi, co si zaslouží ti stateční z Hvížďalky.“ Slíbil, ale 
nenapsal! Krása zmizela. Realita je tvrdá. Nespím! Sedím na posteli. Je půlnoc. Zírám oknem ven. Měsíc je v úplňku. Vidím ozářené 
údolí Žerotína, které tě zavede až k té malé osadě u Hříškova. Tam žili odvážní a stateční, kterým se staráme o místo trvalého 
odpočinku ve zdejším kolumbáriu.

Sychravé a mlhavé setkání statečných

 Horečně píšu, všechno do sebe zapadá, jako bych dosáhl osobního plató. Vracím se zpět o dvě generace. Píše se podzim roku 
1944. Vtahuji vás do spárů času nevábného, byla doba temna. Ne toho pobělohorského ale temna, které nám naordinoval cholerik s 
knírkem. Vyloupl se z bavorských pivnic a zničil celé národy a kvetoucí země. Sípal do rádia, že Třetí říše je věčná a árijští šišatolebci 
zvítězí. Národ český poslouchal Londýn a Honzu Masaryka, byť za vše hrozila smrt. Válka vstoupila do finálního období. Němci byli 
biti na všech frontách a chcípající kobyla kolem kopala. Mercedesy Gestapa svištěly nocí a čeští vlastenci umírali na schodech smrti v 
Mauthausenu, v plynových komorách v Birkenau a pod pankráckou sekerou: Inter arma sillent musae (a múzy mlčely).
 Tmavá noc z 16. na 17. října orámovala Louny. Výsadek brigády Jana Koziny byl odhalen na Mělcích a platil krutou daň. 
Poslední kulku pro sebe. Druhá skupina dopadla na Hadí vrch u Tuchořic a prostřílela se. Nesla zraněného majora Grigorije 
Arsentějeviče Melnika. Pět vyčerpaných, hladových a promočených mělo veliké štěstí, že zamířili k údolí pod Hvížďalkou. Dávám 
vám čestné nepionýrské, že tam je dobré srdce a láska silnější než smrt. Tam si přiznáte, že i když nevěříte, často voláte Boha, 
neuznáváte dav a když je vám blbě, tisknete se k němu. V tom údolí vás pohltí pokora, víra, naděje a láska. V té pětici je i Čech Vasil 
Kiš. To on vidí sporého koníka s upracovaným strýcem na kozlíku vozu, na němž je cedulka Josef Šedivý – Hvížďalka. Netuší, že pán 
vytrvá, až odjedou Němci, co zde staví muničák, do nedalekého hostince, aby odvezl brambory, řepu a obilí do připraveného sklepa. 
Na cestě před jeho domem stál pásový hackl a on čekal, až se přesune do Vinařic. Kouzlo údolí zvaného Křečeň začíná fungovat. 
Výsadkáři proklouzli. Padá mlha, mží, je lezavo. Pan Josef Šedivý a jeho žena Julča začínají ukládat své výpěstky, alea iacta est 
(kostky jsou vrženy). Blíží se setkání, kdy buď překročíte řeku Rubicon, nebo spadne klec. Rodina Šedivých jsou zemědělci, kteří 
pěstují základní plodiny a chmel. Chovají vepříka a drůbež. Na dvůr patří i koník, kravka a koza. Mají dvě dospívající dcerky Marušku 
a Aničku. Před Josefa předstoupí čtyři postavy, pátý Melnik leží opodál ve stohu slámy. „Dobrý den, pane Šedivý,“ to promluvil česky 
Vasil Kiš. V Josefovi a Julče by se krve nedořezal. Ráno museli na obec. Vědí, o koho jde. Podepište – hlásit nebo smrt. Pro všechny. 
Mám dvě malé dcerky a žije s námi stařenka. Začíná pomyslný tanec kostlivců v rubáších. Stroj času zpomalil. Ozubená kola zapadají 
pomalu. Jak tenká je hranice mezi odvahou, strachem a zbabělostí. Stačí zavolat a odvedou je ke zdi. Máme zde vlčici Sylvu, tiše 
neštěkej. Cave canem měli v Římě patriciové na dveřích. Dej pozor na psa. Oči manželů a výsadkářů se setkaly. Hleděli na sebe buď 
minutu nebo několik světelných let. Co Maruška a Anička. Do Prahy pod sekyru je to 50 km. Vždyť spálené Lidice byly za lesem. 
Bylo to cítit. Co řekl náš milovaný T.G.M. – nebát se a nekrást. To rozhodlo. Stateční se odhalují. Pepovi oči zůstaly klidné. Netěkají, 
neuhýbají. Cvak! Ten nezradí! Perko u hodin času prasklo. Pojďte dál a toho raněného přineste. Na druhé straně silnice v hospodě pijí 
Němci Bier und Schnaps. Opička v zádech drží se za ramena. Eins, zwei, drei zehn klas… Brawo. Hospodská je bázlivě obsluhuje. 
Aber Oma, keinen Angst. U Šedivých je rázem plno, ale všichni jsou nehluční. Ošetříme toho Rusa. Lékárničku! Čistý průstřel nohy. 
Chléb, sádlo, knedlíky, švestky, smetana. Po všem se jen zaprášilo. Noc se vleče, nemá konce. Nad všemi se vznáší smrt. Cení své 
tesáky a zvedá pomyslnou kosu. Všichni z paravýsadku již vědí. Ten šlachovitý pán domu je Cordatus bohemus (statečný Čech). Je pět 
ráno. Musí dál. Árijci spí. Sní o Germánii, městu, které bude v srdci Evropy. Slušní a stateční řekli ne! Nebude žádná Festung 
Böhmen. Chaloupku pana Šedivého dodnes chrání ty krásné bory, co šumí po skalinách.
 Pod nimi se loučí. Raněný odmítá hůl, čepici i svetr. Nic, co by je k vám přivedlo. I jídlo sníme teď. Jdou se probíjet dál 
hlubokými hvozdy té krásné země – země české. Výsadek Jana Koziny se doslova vypařil. Ale vyhráno, přátelé, nebylo. Následující 
noc chtěli klidně spát. Realita byla jiná. Jsou tři ráno. Rány na dveře. Stařenka budí oba manžele: „Pepo, to je určitě Gestapo.“ Vždyť 
jejich mercedesy sviští nocí, aby zatýkali a červeno-černé seznamy vyvěšovali. Pan Šedivý jde otevřít. Je to cesta na Golgotu. „Ezi, 
Ezi Lama sabachtany,“ řekl Ježíš na kříži. Ale dokonáno bylo až v květnu 45. Za dveřmi nebyly ponuré kožené pláště, ale oficír 
Wehrmachtu. Bitte, Weg nach Vinaritz ist frei? Ja, a německý lampasák zmizel, náklaďák sjížděl do rokle pod chalupou. Pan Šedivý 
zavřel a cítil, jak se mu podlamují nohy. Sedl si na dvoře a ubalil si cigáro. Dlouze kouřil a věděl, že je kat Alois Weiss a česká zrůda 
Antonín Nerad minuli o fous. Nůž na gilotině sťal jiné. 

Epilog:
 

Čas běžel jako splašený kůň. Fašismus padl. Naši hrdinové se uzavřeli do ulity mlčení. Netoužili po besedách a laciném 
tlachání. Za to se nám objevili jiní kuliferdové. Měli pásky RG a stali se nezvanými bojovníky. Napáchali mnoho zla a vstupovali do té 
nové strany pod dohledem generalissima „Koby“ Stalina a jeho statečných karlínských kluků s truhlářem Klémou v čele. Rodina pana 
Šedivého se svým hrdinstvím nikdy nechlubila, o celé době inferna se nemluvilo. Na to tu byli noví vyžírkové mávající červenými 
knížkami. A Češi začali ubližovat Čechům. Heliodor Píka, Milada Horáková, Záviš Kalandra, lounská skupina MAPAŽ a další 
skončili na konopných provazech. Historia magistra vitae. Revoluce pohltila i své děti – Slánský, Reicin, Geminder, Šling a ostatní 
byli popraveni a na silnici jejich popel rozprášen. To už je jiná kapitola. Rodina pana Šedivého své hrdinství před veřejností přísně 
tajila. Ptáte se proč? 

„Ti nejskvělejší lidé jsou ti nejskromnější. To jen hlupáci a ubožáci mluví sami o sobě, aby se ve svých očích pozvedli,“ Ota 
Pavel, Jak jsem potkal ryby.
 

Ze společenského života
Konec roku je časem bilancování, vánočních 
příprav, pohádek, dárků a rodinné pohody. 
Letos se na pár dní ukázala i pravá zima – sníh 
potěšil děti i fotografy našeho chrámu a okolí. 
K tomuto období patří také tradice, jako jsou 
návštěvy svatých, Barborek a Mikuláše, které 
se u nás stále daří udržovat. Děti se na ně 
každý rok těší. 

Podzimní akce 
Ještě před adventem jsme si užili podzim plný 
společenských aktivit. V sokolovně proběhla 
tradiční havelská taneční zábava s kapelou 
Refreš. Sokolové byli aktivní nejen při pořádání 
akcí, ale také sportovně – hráli fotbal, mariáš. 
Hokejisté odehráli zápas na Kladně proti 
Orlům. 
Fotbalovým žákům se dařilo a jejich nadšení 
dělalo radost všem. Poděkování patří trenérům 
i rodičům. 
Penzion na Pile hostil několik akcí – trampský 
country bál, Martinský víkend s tradičními 
dobrotami, posvícenské posezení s dechovkou 
Rudy Rytiny, vánoční jarmark a také víkendové 
kachno-husí menu. 

Hasiči 
Hasiči kromě zásahů uspořádali výroční schůzi 
spojenou s Martinským posvícením. Pomáhali 
také s adventní výzdobou obce. Společně se 
zřizovatelem podají dvě žádosti o dotace na 
vybavení jednotky. 
Ty doplní už schválenou dotaci 150 000 Kč od 
Ústeckého kraje na rok 2026. V prosinci 
proběhla kontrola jednotky od komise HZS ÚK. 

 

   



Komunita Tejnecko 
Komunita se po letních táborech opět zaměřila na 
děti. Ty předvedly své dovednosti na Drakiádě i 
při výrobě papírových vlaštovek.  
Velký úspěch měla tradiční strašidelná stezka, 
která se každým rokem rozrůstá díky novým 
dobrovolníkům. Stejná parta lidí také přivezla a 
ozdobila vánoční strom u hasičské zbrojnice, 
postavila betlém, uklidila kostel na Štědrý večer a 
pomáhala, kde bylo potřeba. 

Všem přejeme pevné zdraví, klidné Vánoce 
a šťastný vstup do roku 2026.

Orlen spojil síly se  Skupinou Coop
U dálnice D7 v Panenském Týnci otevřeli první 
kombinaci samoobslužné čerpací stanice  a 
automatizované prodejny s nepřetržitým 
provozem a digitálním avatarem, který bude 
zákazníkům asistovat s nákupem.
Kromě š irokého sort imentu potravin a 
doplňkového zboží v prodejně najdete také 
automatický kávovar a výběr dalších produktů 
naší oblíbené značky Stop Cafe Česko. Na 
samoobslužné čerpací stanici můžete natankovat  
paliva Efecta a Verva, k dispozici je i dobíjecí 
stojan pro elektromobily.
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Informace úřadu  
Kancelář starosty 

Bc. Jiří Čížek, starosta 

 Úřední hodiny: 
PO  8:00 – 11:30 12:00 - 17:00 hodin 
ST   8:00 – 11:30 12:00 - 15:00 hodin 
ÚT, ČT, PÁ není úřední den 
SO, NE  zavřeno 

Telefon: 415694129 
E-mail:  starosta@panenskytynec.cz 
    

Kancelář matriky a účetní
 

 
Petra Bryndová 

Úřední hodiny: 
PO   8:00 – 11:30 12:00 – 15:00 hod 
ST  8:00 – 11:30 12:00 – 17:00 hod 
ÚT, ČT, PÁ není úřední den 
SO, NE  zavřeno 

Telefon: 415694023 
E-mail:  matrika@panenskytynec.cz 
  ucetni@panenskytynec.cz   Web: www.panenskytynec.cz   

 

 

 

"To není knedlík, to je ... !”

Jíte kapra? Tak pozor na ...

Družka pana krále je ...

1. leden

Tři oříšky pro ...

Přejeme vám ... zdraví

Pásli ... Valaši

Na stromečku zazvoní ... 

Na salát uvaříme hodně ... 

Na mísu se dává ... 

24. 12. slaví svátek ... 

Naše teta peče léta na Vánoce ... 


